



在保山市，当地充分利用“互联网+直播”方式，开展博士100分新时代党员教育培训讲座，邀请各领域博士专家讲课，让普通党员可以通过视频收看讲座，丰富了培训方式。

在创新教学方式的同时，云南在课程设置上坚持突出思想政治教育的主课地位，确保“万名党员进党校”培训质量。香格里拉市把《中国共产党支部工作条例（试行）》《中国共产党农村基层组织工作条例》以及扫黑除恶专项斗争要求纳入培训内容，要求学员学懂弄通做实。

“我们及时纠正了部分地方出现的以业务讲座、技能培训、工作会议等代替集中培训的问题，要求进一步加强政治教育和政治训练，把习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、党章党规党纪三个主题作为必修课，并要求各地三类课程的学时比重不低于总课时的70%。”省委组织部党员教育中心相关负责人表示。

管理更新 把“效果导向”注入每一环节

双柏县妥甸镇东城社区老党员

李桂莲入党48年，在“万名党员进党校”开班仪式上，她第一次过政治生日。她说：“我到主席台接过政治生日纪念卡时心情很激动，不由得想起当年入党时的情景，更让我感到作为一名党员的光荣和责任。”

为提升培训效果，云南不断规范培训流程。据省委组织部党员教育中心相关负责人介绍，每个班次都要求把佩戴党员徽章、晨读党章、重温入党誓词、过政治生日作为“规定动作”，增强培训政治仪式感，唤起党员忠诚意识、宗旨意识和身份意识。

为突出针对性和有效性，各地各单位对普通党员进行分类指导，探索“因人施教”的培训路子。西双版纳旅游度假区办公室干事左海军告诉记者，因为辖区里普通党员来自不同的领域，有“两新”组织、机关、农村等，所以他们针对不同类别的党员开展不同内容的培训。

云南还通过随机调研、实地督查等方式，对参训党员进行回访、问效，指导各地各单位不断创新优化课程设置，提升培训实效。各地各单位采取结业考试、知识竞赛等形式，对党员学习成效适时进行检

验，用学习成效衡量培训成果。

“我们已将参加‘万名党员进党校’培训的情况纳入党员积分制管理。”景洪市花卉园社区党支部书记龙玉兰说。该社区党员李文峰表示，培训后更加意识到作为党员的责任，要不断发挥先锋模范作用。党员刘梅花表示，培训让自己的宗旨意识更强了，作为小区的卫生监督员，她将全心全意为人民服务。

为让培训管理更加科学，云南正逐步探索“互联网+大数据”的运用。保山市探索分级授权管理，采取网上选课、学习痕迹留存、在线考试等方法，结合“线上”“线下”问卷调查结果，探索运用大数据和人工智能技术，对党员的学习效果进行智能分析评价，有针对性地向党员推送学习内容。

“下一步，我们将积极探索党员教育培训规范化流程，充分运用‘云岭先锋’App‘我的培训’功能，对党员参训过程进行全程记录，使这个App真正成为每个党员教育培训的小帮手。”省委组织部党员教育中心相关负责人表示，以后将通过全面推广使用“云岭先锋”App等党建信息化平台，实现全省各级各类培训在线管理，不断提高培训质量，保障培训成效。☞